

习近平出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞

携手谱写多极化世界文明进步新篇章

5月24日，国家主席习近平应邀以视频方式出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞。

习近平指出，当今世界正处于百年未有之大变局，世界多极化、经济全球化历史潮流势不可当。坚持真正的多边主义，推动区域协调发展，是国际社会广泛共识。亚欧大陆是世界上人口最多、国家最多、文明最具多样性的地区。面对动荡变革的世界，亚欧合作之路应该怎么走？这不仅关乎地区人民福祉，也深刻影响世界发展走向。

习近平强调，对于这样的时代之问、历史之问，中国的答案是明确的。我先后提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，呼吁各国共同致力于建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界，推动构建人类命运共同体。今年是我提出共建“一带一路”倡议十周年。这个倡议的根本出发点和落脚点，就是探索远亲近邻共同发展的新办法，开拓造福各国、惠及世界的“幸福路”。

习近平强调，作为亚欧大家庭的一员，中国的发展离不开亚欧地区，也惠及亚欧地区。中方真诚希望，共建“一带一路”同欧亚经济联盟建设对接合作走深走实，各国团结协作、勠力同心，携手开创亚欧合作新局面。今年下半年，中方将举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。中方愿同“一带一路”共建国和欧亚经济联盟成员国一道，继续高举和平、发展、合作、共赢旗帜，共享机遇，共克时艰，共创未来，携手谱写多极化世界文明进步新篇章。

欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛于5月24日在俄罗斯莫斯科以线上线下结合方式举行，主题为“多极化世界中的欧亚一体化”。 ■据新华社

习近平会见俄罗斯总理米舒斯京

中俄要继续深挖潜力，打造更多新增长点



扫码看视频

5月24日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的俄罗斯总理米舒斯京。

习近平请米舒斯京转达对普京总统的诚挚

问候。习近平指出，今年3月，我对俄罗斯进行成功国事访问，同普京总统擘画了今后一个时期中俄关系发展和各领域合作蓝图。巩固好、发展好中俄关系，既是民心所向，也是大势所趋。希望双方继续发挥中俄合作空间大、前景广、动力足的优势，把各领域合作推向更高水平，不断丰富两国新时代全面战略协作伙伴关系的内涵。

习近平强调，中方愿同俄方在涉及彼此核心利益问题上继续相互坚定支持，在联合国、上海合作组织、金砖国家、二十国集团等多边舞台加强协作。双方要继续深挖潜力，提升经贸投资

合作水平，健全双边合作体制机制，巩固和扩大能源、互联互通等合作基本盘，打造更多新的增长点。要继续扩大人文交流，开创民心相通新局面。中方愿同俄方及欧亚经济联盟各国一道，促进共建“一带一路”与欧亚经济联盟对接合作，推动形成更加开放的区域大市场，确保全球产业链供应链稳定畅通，为地区国家带来实实在在的利益。

米舒斯京转达普京对习近平的亲切问候和良好祝愿，表示，今年3月习近平主席对俄罗斯进行的历史性国事访问非常成功，开辟了俄中全面战略协作伙伴关系的新时代。俄方愿同中方认真落实两国元首达成的重要共识，充分利用两国总理定期会晤及相关合作机制，深化各领域务实合作。俄方愿同中方一道推动世界多极化进程，巩固以国际法为基础的国际秩序。俄方期待同中方进一步加强人文交流，使俄中友好世代相传。

王毅、何立峰、秦刚等参加会见。

■据新华社

中国作协副主席徐贵祥：

只要文学还在，青春就不退场



扫码看视频

“我坐在这个地方，第一眼，看到台上坐着文学，台下坐着青春；第二眼，看到台下有文学，台上有青春；第三眼，看到文学与青春抱成一团，难解难分。”5月24日，益阳市朝阳学校礼堂，中国作协副主席、中华文学基金会理事长徐贵祥一席诗意的表述，赢得台上台下最热烈的掌声，也迅速拉近了文学大咖与孩子们的距离。

当天上午，中国作家益阳文学周“新时代山乡巨变 文学与你同行”主题志愿活动在这举行。徐贵祥来到学校师生中间，讲述他的军旅文学生涯，同时致敬那些带领他走出困境的人，呼吁大家多帮助与鼓励年轻人，一如当初他的指导员赵蜀川一直鼓励与帮助他一样。

【初遇】

发表几篇“豆腐块”后，写作接连受挫折

1978年，不满20岁的徐贵祥从安徽应征入伍。入伍不满一年，徐贵祥便参加了边境自卫反击作战，因为出色完成重要任务，荣立三等功，他的经历也被军旅作家写进了作品。

徐贵祥说，那个时期他便开始写通讯报道了，因为所在连队是“英雄炮兵连”，涌现了一个战斗英雄，还有连长和指导员等二等功臣，不断有记者和作家采访。

指导员赵蜀川认定徐贵祥是一个“笔杆子”，鼓励他写报道，写他们的英雄连。在其鼓励和帮助下，他在军区报纸上发表了几篇“豆腐块”。此后大半年的时间，徐贵祥都在外面“出差”，住在师、团招待所，就干一件事情，写报告文学《炮兵英雄王聚华》。

那期间，也是徐贵祥读书最多的半年，莎士比亚、巴尔扎克、鲁迅，不管谁的作品，只要能搞到，都如饥似渴地阅读。他还照猫画虎地写十四行诗，向外投稿，“投出去的稿子很多，一首也没有发表。”

后来报告文学出版了，但书上并没有他的名字。“最渴望成功的人却没有成功，感觉天塌了。”

让他意外的是，指导员对他说，“你写的稿子我看了，没什么问题，不发是他们的问题。”

【坚持】

坚定信念，文学的种子就潜伏在你们中间

之后，徐贵祥考上了武汉军区炮兵教导大队，即便在超负荷的训练中，他还是坚持读书，读小说，一个念头始终支撑着他：“等我毕业了，我还要写，写得更加深入人心，更加动人心弦。”

直到一天，指导员打来电话对他说，“我说对了吧，确实不是我们的问题。”原来，当初那本报告文学只收录一级战斗英雄的事迹，而王聚华是二级战斗英雄。

后来，徐贵祥考上解放军艺术学院，获得茅盾文学奖……每一次进步，指导员总是那句话，“我说对了吧，就知道你行。”

看着台下一张张朝气蓬勃的年轻面孔，一双双炯炯有神的清澈眼睛，徐贵祥动情地说：“生活在这个时代，这个地方，你们是幸福的，是幸运的。文学的种子就潜伏在你们中间，它会滋养着你，也会被你滋养。只要文学还在，青春就不退场。”

徐贵祥还寄语在场的老师以及文艺工作者：多鼓励年轻人吧，放大他们的优点，批评也可以通过鼓励的方式，他们悟性很高，很快就会想明白其中的道理。“说不定你的一次宽容和鼓励，就能改变一个人的命运。”

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李成辉 刘文见习记者 谢佳燊

湖南公共资源交易 打造“六统一”平台 计划6月在“湘易办”上线



扫码看视频

三湘都市报5月24日讯 今日，湖南召开公共资源交易中心主任会议暨交易平台实施“六统一”推进会议。记者从会上了解到，为有效解决湖南省内各市州业务规则不一致、办理事项操作流程繁琐等问题，湖南将加快推进公共资源交易掌上办理平台开发，确保省级层面于6月初在“湘易办”上线运行。

“湖南将横向与住建、发改、水利、交通运输等部门实现信息联通，共享全省统一的公共资源交易市场主体资质、业绩、信用等数据。纵向依托数据中台向下贯通14个市州的交易系统和业务系统，实现全省公共资源交易平台一体化。”会上，省公共资源交易中心党组书记、主任曾晋表示。

据悉，湖南将打造集交易数据目录统一管理、数据资源统一发布、数据供需统一对接、数据资源统一治理、数据传输统一监测、数据应用统一推广于一体的数据中台系统，强化数据的轨迹应用，有效打破信息孤岛，力争在6月底前完成数据中台的开发并在全省实施。

同时，解决各市州业务规则不一致、办理事项操作流程繁琐、服务要素不透明等问题。加快推进公共资源交易掌上办理平台开发，确保省级层面于6月初在“湘易办”上线运行。制定出台全省统一的现场行为负面清单和现场行为考评制度的基础上，推动构建全省统一的CA共享平台、金融服务平台体系。

“有了这个全省统一的CA共享平台，能节省很多人力成本。”省公共资源交易中心技术信息部高级工程师李永香说。

据介绍，2022年，湖南在构建高质量的公共资源交易平台上“闯”出了新路子。2022年，全省实现交易金额7794.1亿元，节约资金170.2亿元，实现增值金额81.49亿元。

■文/视频 全媒体记者 卜岚 实习生 刘会欣